

鹰城献血英雄谱

王青粉：
我要无偿献血到60岁

人物名片

姓名：王青粉 献血次数：95次
献血量：27600ml
点亮生命：点亮138人的生命之光

□本报记者 杨岸萌 文/图

“我就是个农村人，就知道献血是好事，也说不出啥。”近日，一听要聊聊无偿献血的故事，王青粉在电话中谦虚地说。

王青粉58岁，郟县长桥镇白庄村1组人。1999年，王青粉和丈夫一起来市区做推土机配件零售生意，丈夫在外跑生意，她负责看门店。经常听别人谈论无偿献血，她和丈夫也起了意：“对自己身体没有坏处，家人有需要的时候还能无偿用一些，多好。”

“公公婆婆年龄大了，就想着捐献一些，万一日后他们能用到呢。”3月27日，在平声爱心献血屋，王青粉说起自己的献血故事，因为她自己不识字，每每献血都是和丈夫一起，由丈夫来填写表格。

翻看王青粉的献血经历，她第一次献血在2003年3月，捐献全血400毫升。2005年至2014年，她每年都会捐献两次全血。2015年10月份，王青粉不慎摔倒致腿部骨折；次年年初，丈夫因病去世，从那之后，无偿献血路上只有她一个人走。



王青粉献血前测量血压

“我们两口子感情好得很，结婚多年几乎没有生过气。他刚走的时候我天天流泪，孩子们看到我这样，想尽一切办法转移我的注意力，说‘献血是好事’，让我继续去献血。”王青粉哽咽着说，2016年6月，隔了一年多，她再次捐献全血400毫升。

年轻的时候做生意事儿多时间紧，献血也是匆匆忙忙，总捐献采血时间短的全血。2018年，终于闲下来的王青粉开始捐献血小板，几乎每年都会捐献十几次。截至目前，她共参与无偿献血95次，献血27600毫升，点亮138人的生命之光，是全国无偿献血奉献奖金奖、银奖获得者，并多

次获得我市公民无偿献血委员会颁发的特殊奉献证书。

在王青粉的带动下，家人和朋友也跟着她献血，大女儿成年后多次献血，儿子也早早加入献血队伍。“我们家都很支持，小女儿今年24岁，前段时间我带她过来献血，工作人员说她太瘦了献不成，很遗憾。”王青粉说。

无偿献血年龄截止到60周岁，王青粉算着自己还能捐献两年：“我身体一直不错，孩子们都很孝顺，给我钱花，还宽慰我。现在在儿子儿媳的支持下，我经常和老伙计们出去旅游，能吃能喝能睡，血液质量也好，绝对能献到60岁！”

市医学会血液病专业
第三次代表大会举行

□记者 魏应钦

本报讯 近日，在市卫健委的大力支持下，由市二院承办、市医学会主办的“平顶山市医学会血液病专业第三次代表大会暨2023年度学术会议”在该院门诊楼四楼多功能厅成功召开。

经平顶山市医学会资格审核及大会选举表决通过，市二院血液内科主任陈建玲当选为平顶山市医学会血液病专业第三届专业委员会主任委员。

随后，来自中国医学科学院北京协和医院、郑大一附院、河南省肿瘤医院的专家分别作了精彩的学术报告。

据介绍，市二院于1989年在全市率先成立肿瘤科并开放肿瘤科病区。随着业务发展的需要，2021年2月，该院在肿瘤科的基础上设立血液内科并开放血液病区，成立至今采用猪ATG成功救治高龄重型再障患者、采用D-KD方案救治复发难治性多发性骨髓瘤患者均处于我市领先水平。

以评促建促改
提升创面修复能力

□记者 魏应钦 通讯员 李文雅

本报讯 3月27日，国家卫健委能力建设与继续教育中心创面修复学专家委员会对宝丰县医疗健康集团人民医院创面修复科建设工作进行线上评审。

经过近两个小时的线上评审，专家组对该院创面修复科所做的努力和成绩给予了充分的肯定和赞扬，同时也提出了改进的方向。

据了解，该院于2015年7月开始开展慢性创面修复等医疗业务，2022年12月，正式成立创面修复科，并在门诊及病房设立专科治疗。科室强化中医治疗，引入各种创面修复新理论、新技术、新设备，对手术后不愈合创面、压疮、糖尿病足溃疡等慢性难治性创面的治疗积累了丰富的经验，形成了慢性创面修复的专科特色。该院将以此次评审为契机，以评促建、以评促改，努力建设成为创面修复学示范单位。

省妇幼保健院生殖中心专家来平坐诊

时间：4月1日上午 地点：市一院新院区生殖医学科门诊

□记者 王春霞

本报讯 3月28日，市第一人民医院传来消息：为了让本市群众足不出户就能享受更优质、便捷的医疗服务，该院邀请河南省妇幼保健院（郑大三附院）生殖中心专家孙丽君博士来院坐诊，为想要宝宝的夫妻制定个性化助孕方案。坐诊时间为4月1日（周六）

上午8:00—12:00，地点为市一院新院区门诊三楼东生殖医学科门诊。

孙丽君系生殖医学博士、主任医师，擅长子宫内膜异位症、多囊卵巢综合征、不孕不育等生殖内分泌疾病的诊治，熟练掌握辅助生殖技术中各种促排卵方案的选择和应用，尤其对卵巢低反应患者微刺激促排卵及促排前预处理有较深入的研究。2015年，她

成为国家卫健委首批辅助生殖技术评审专家，40余次参加全国各地辅助生殖技术评审及校验工作，具有丰富的生殖医学临床及胚胎实验室管理经验。

市一院生殖医学科门诊于今年3月15日开诊，孙丽君博士来此坐诊期间，该科对前来就诊的患者减免项目免挂号费，免妇科、男科检查费，精液分析半价。咨询电话：0375-3383618。

我市儿童青少年慢性病流行病学调查启动

涉及湛河区6所学校1500名学生

□记者 王春霞

本报讯 3月27日上午，我市儿童青少年慢性病流行病学调查工作在湛河区万和小学启动，来自河南省疾控中心、郑大一附院的专家与市疾控中心的慢性病防治专家一起，为学生们进行慢性病的检查。

据市疾控中心慢性病防控科负责人王轶介绍，为掌握我市儿童青少年各种常见慢性病流行现状及其相关影响因素的基础数据，根据《河南省疾病预防控制中心关于做好全省儿童青少年慢性病流行病学调查工

作的通知》要求，我市在湛河区启动了儿童青少年慢性病流行病学调查工作。

当日上午，来自省疾控中心慢病防控所的专家田惠子、闫雅丽和郑大一附院骨科专家王肖等人在市疾控中心有关专家陪同下前往湛河区万和小学，对儿童青少年慢性病调查工作的各个环节进行技术指导和质量控制，确保流调工作顺利开展。湛河区是全省18个儿童青少年慢性病调查点之一，按照监测调查方案，此次将抽取湛河区6所学校的1500名学生展开调查，调查内容包括填写问卷，测量身

高、体重、腰围、视力，脊柱侧弯筛查，采血检测血糖、血脂、肌酐、尿酸等。当天，专家们随机抽取万和小学一至六年级的近400名学生进行了上述项目的流调。

近年来，市疾控中心积极推动慢性病防控关口前移、重心下沉，本次为期一个月左右的调查工作，将对我市儿童青少年慢性病的发病情况进行全面摸底，填补全人群慢性病患者情况中儿童青少年阶段的空白，为政府制定慢性病防控政策提供了科学依据，为全市儿童青少年的健康成长提供有力保障。

“好们巴”止痒修肤
体验店征集皮肤病患者

本报讯 春季是皮肤出现问题的多发季，不少患者深受皮肤病困扰。多年来，“好们巴”止痒修肤体验店致力于皮肤顽疾的研究，擅长解决各类皮肤问题，其独特的藏方制剂得到了患者的认可。

如果您正在遭受皮炎、湿疹、过敏等引起的皮肤瘙痒，迫切想消除眼前的烦恼，现在就可以拨打热线电话报名。前100名可以免费试用“好们巴”止痒修肤产品，名额有限，先到先得。

报名热线：0375-6176969
地址：平顶山市凌云路佳田·塞纳城进大门路北。（王伟伟）